

东阳市委书记 给大学新生上第一课: 培养爱乡情结 把准立志方向



据浙江新闻客户端

记者 钱关键 东阳市委报道组 蔡凤

8月12日是李宇浩这个暑假起得最早的一天,听说东阳市委书记要亲自给今年的大学新生上一堂课,他早早来到东阳剧院等候。课堂全程“超燃”,除了到场近千名大学新生,更多的大学新生通过网络直播收看。

“人生是一张单程车票,你搭的是一趟永不回头的列车。”“人生没有彩排,每天都是现场直播。”课堂一开始,东阳市委书记傅显明就用这两个比喻将此次课堂的主题定位在了如何“让人生不懊悔”的高度。他总结了大学学习生活与高中的不同,勉励大学新生提前做好思想准备和应对方法。

他重点传授了四个方面的“法宝”:适应变化,让青春不迷茫;选择自律,过有节制的生活;强化责任,做一个自我负责的人;学会坚持,扛起自己的命运,走好自己的路。

从古希腊哲学家苏格拉底和著名教育家蔡元培等名人的名言,从东阳木雕大师陆光正从艺的故事再到自己女儿的求学经历,从明星奋斗案例再到目前热映动画《哪吒》带来的启示……傅显明旁征博引、幽默风趣地把

立志课上到了大学新生的心里。

大学生不能一味只读圣贤书,还要关心社会,了解家乡。傅显明在课堂上给大学新生介绍了东阳目前所处的“五个关键时期”。空铁联运、内畅外联的大交通正在建设和完善。建筑、影视、木雕红木等特色产业都走在全国前列。特别是东阳的教育成就明显,名人辈出,目前还在建设温州医科大学东阳校区、横店电影学院,浙江广厦建设职业技术学院也要专升本,东阳正在向拥有从幼儿园到研究生的完整教育体系和“三本一专”的县(市)级高等教育高地。他希望东阳的大学新生增进对家乡的归属感和认同感,将来有机会为家乡的发展献计献策。

培养爱乡情结,把准立志方向。市委书记亲自给大学新生上课,这体现了东阳一贯以来对教育事业发展和人才培养的重视。此外,每一位大学新生还收到了东阳市委市政府发出的主题为“善学习 明是非 懂感恩 强责任 勤锻炼”的一封信,字里行间饱含家乡人民对孩子们的殷切希望和谆谆教诲。此次上课前,东阳还对十佳优秀高中毕业生进行了隆重表彰。

素有“教育之乡”美誉的东阳人才资源越来越雄厚,目前有东阳籍院士12人,高校校长、科研院所领导100多人,博士1100多人,教授10000多人。近年来,东阳致力推动内外东阳人互动,挖掘好、利用好东阳人才这座资源“宝库”的巨大能量。依托人才优势,目前有78家国家级高新技术企业、35家省级以上企业研究机构、14家院士专家工作站和6家博士后科研工作站。人才带动促成项目回归,到2018年底,东阳共引进洽谈回归项目240多个,协议资金650多亿元。内外东阳人合心合力、联动发展的生动局面正在形成。

金东“暑期小代班” 给孩子带来别样暑假



“有害垃圾有哪些啊?”“我知道,有电池,还有过期的药品”……8月13日上午,20多名孩子在老师的带领下,参观了位于金东区江东镇六角塘村的金华市农村垃圾分类艺术馆。“垃圾分类要从小抓起,希望通过这次参观能拓宽他们的视野,更加了解垃圾分类,从而带动整个家庭共同参与,有效提高垃圾分类的准确率和覆盖面。”金东区关心下一代工作委员会副主任周青梅说。

据了解,为解决部分机关干部在暑假期间照管孩子方面存在的实际困难,金东区委组织部、区直属机关工委和区关心下一代工作委员会联合举办了机关干部子女“暑期小代班”公益服务周活动,让孩子的暑假生活更加充实,更有收获,更加快乐。

参观结束后,志愿者带领孩子们来到万达广场,向行人发放垃圾分类宣传单。“爷爷,给您一份垃圾分类宣传单,您可以从里面学习怎么扔垃圾。”孩子们积极参与,热情高昂。

据悉,在接下来的一周中,“暑期小代班”还将安排孩子体验非遗文化,开展儿童防拐骗与救助公益课堂等内容。

据浙江新闻客户端 金东报道组 季凯琳

金东健儿在 省青少年沙滩排球 锦标赛上获佳绩

近期,在温州洞头举行的浙江省青少年沙滩排球锦标赛上,金东区代表队获得佳绩。此次比赛共有来自杭州、宁波、温州、绍兴等8个地市共130名运动员参赛,比赛设男甲、男乙、女甲、女乙四个级别。金东区派出了少体校21名运动员参加了此次比赛。

经过4天的激烈角逐,金东区沙滩排球运动员克服高温,不畏强手,愈战愈勇,最终获得多个奖项。女甲冠军,男乙分获亚军、第四名,男甲第五名和女乙第五名,其中女甲冠军的获得尤为不易,成功卫冕了本次比赛四个冠军中的一项。

沙滩排球项目一直是金东区少体校的一块“金字招牌”,此次锦标赛派出的参赛运动员以年龄小的运动员为主,大多数小队员都是第一次参加省赛,为的是让小队员达到以赛促练的目的,快速提升小队员的战术水平,更好地完善后备人才梯队建设,为参加2022年省运会奠定基础。

冬练三九,夏练三伏。“通过一个多月的暑期高温集训,队员们身体、心理素质等各方面都有了很大的提升。这次的好成绩也是对他们付出的一种肯定,接下来,我们将以此次成绩为起点,稳扎稳打,继续书写着金东体育健儿的辉煌。”该区少体校相关负责人表示。

据浙江新闻客户端
金东区报道组 朱纯 通讯员 冯盈

校地合作助推乡村振兴 北大思政实践课教育基地落户永康

8月13日,北京大学思想政治实践课教育基地授牌仪式在永康市唐先镇秀岩村举行。来自北京大学信息管理系的12名学子,将在当地开展社会实践活动,把走进乡村、探索农家书屋发展作为思政课的校外延伸。

中宣部印刷发行局、北京大学信息管理系、省委宣传部出版物市场管理处、金华市委统战部及永康市委宣传部等相关领导出席授牌仪式。

北大思政实践课教育基地落户永康,对推动理论研究和实践教育以及深化校地合作都具有重要意义。“永康市思想政治实践课教育基地为北大师生搭建了知行合一、学以致用良好平台,为高校师生将专业学术素养同具体社会实践相结合,深入挖掘学术价值与用心用情服务社会提供了难得契机。”出席授牌仪式的北大信息管理系党委书记兼系主任张久珍表示,北大将持续关注永康文化事业发展,积极开展相关课题研究,总结经验、提出建议,为推动乡村振兴、乡村文化繁荣贡献力量。

当天,永康市和北京大学还签署了共建

思想政治实践课教育基地合作协议。根据协议,北大将与该市建立起长效合作机制,前者通过开展调研、参访、党建等活动,引导同学们争做实干家,到人民群众中去,到新时代新天地中去,在实践中强化理论学习,坚定理想信念。

此后几天,北大学子将走进永康城乡,开展实地了解美丽乡村建设、参观农村文化礼堂、调研“乡村阅读”、观摩城市“阅读吧”等丰富多彩的社会实践活动。

据浙江新闻客户端
记者 沈超 永康报道组 谭孝军

